

В. Цимбал,
директор бібліотеки
Буковинського державного медичного університету

БІБЛІОТЕКА БУКОВИНСЬКОГО ДЕРЖАВНОГО МЕДИЧНОГО УНІВЕРСИТЕТУ ЯК ВАЖЛИВА СКЛАДОВА СИСТЕМИ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ЛІКАРІВ

Моя Батьківщина там, де моя бібліотека.
Е. Роттердамський

ВИЩИЙ державний навчальний заклад України «Буковинський державний медичний університет» (БДМУ) – провідний виш нашої держави, високому рівню якого має відповідати і його бібліотека.

В 2012 р. розпочалася певна реорганізація діяльності книгозбірні, що стосувалася її відділів та кадрового складу. Зокрема, було зроблено ставку на фахівців – творчих особистостей, обізнаних з новітніми технологіями, здатних створювати сучасні електронні продукти.

Візитною карткою бібліотеки є її сайт (<http://medlib.bsmu.edu.ua>), який містить, зокрема, постійно поповнювані сторінки: «Нові надходження», «Наукові здобутки фахівців БДМУ», «Віртуальна довідка», «Видатні досягнення медицини» і т. ін. Значне місце на сайті займають розділи, спрямовані на духовний, творчий розвиток користувачів, популяризацію красного письменства. У розділі «Калейдоскоп поезії світу» є сторінки української, зарубіжної, в т. ч. російської, поезії: «Тобі, юно!»», «Духовна лірика», «Любовна лірика», «Вірші про музику», «Поезія Буковини», «Поети-випускники та поети-співробітники БДМУ». Створено сторінку «Поезія студентів БДМУ».

Важко переоцінити і надану кожному відвідувачу сайту можливість ознайомитися з такою пам'яткою літератури, як «Кишеньковий оракул, або Мистецтво розсудливості» Бальтасара Грасіана. Це збірка із 300 афоризмів, в яких розглядається суперечність між природою та розумом. Уміщені в ній думки автора будуть корисними для молодого покоління і стануть першою сходинкою у подальшому житті на шляху до мудрості.

Зацікавлять користувачів також дайджести: «Видатні досягнення медицини», «Шлях до мудрості», «Цікаві та корисні знання», «Видатні вчені світу». Інформація в них оновлюється щопонеділка.

Знаючи висловлювання Джона Рокфеллера: «Здатність взаємодії з людьми – це товар, який купується так само, як цукор і кава. І за цю здатність я заплачу більше, ніж за будь-яку існуючу в світі» та намагаючись допомогти молодим людям у процесі становлення їх як особистостей, ми підготували віртуальну виставку-тематичну довідку «Мистецтво спілкування». Її епіграф – «Вчимося жити успішно "тут і зараз" та завжди».

Розширився спектр інформаційних та культурно-просвітницьких заходів для студентів. Проводяться презентації монографій фахівців БДМУ, диспути, круглі столи, години поезії, зустрічі з письменниками Буковини тощо. Наприклад, з нагоди Дня українського кіно бібліотекарі влаштували для студентів університету заходи, присвячені творчості видатних діячів українського кінематографа О. Довженка, С. Параджанова, І. Миколайчука та ін.

Справжній козацький дух відчувається на заходах до Дня українського козацтва.

Співробітники старшого покоління, які багато років працюють у бібліотеці БДМУ, проводять науково-дослідницьку роботу з питань пошуку та добору матеріалів і документів з історії університету та про його видатних учених. Результатом стало створення на сайті бібліотеки розділу «Корифеї науки БДМУ: біографічні відомості», що складається з двох підрозділів: «Щоб пам'ятали...», де представлено статті про 37 видатних учених вишу, та «Многая літа...» – з матеріалами про 5 визначних діячів нашого навчального закладу.

Крім того, що ми дістали величезне задоволення від роботи над цим розділом, до зазначеної інформації виявили інтерес інші медичні університети, в яких працювали деякі корифеї БДМУ. Все це стало можливим завдяки креативній праці співробітників бібліотеки, якою вони займаються навіть у позаробочий час.

Два співробітники бібліотеки створюють повнотекстові бази даних (статей, тез) для поповнення цифрового репозиторію університету «Інтелектуальні фонди БДМУ», який започатковано в лютому 2012 р. Загалом на 01.08.2015 р. по університету введено до цього ресурсу понад 8 тис. інформаційних джерел. За даними рейтингу *Ranking Web of Repositories*, цифровий репозиторій БДМУ посідає 1-е місце серед медичних ВНЗ України, 15-е – серед інших вишів країни та 785-е – у світовому рейтингу.

У травні 2015 р. бібліотека долучилася до впровадження в університеті проекту «Наукова періодика України» (асоціація користувачів Української науково-освітньої телекомунікаційної мережі «УРАН»), спрямованого на входження журналів БДМУ в престижні реферативні бази даних, каталоги, системи пошуку та повноцінне представлення їх у всесвітньому бібліотечному каталозі WorldCat, каталогах наукових бібліотек, на пошукових платформах Google Scholar, Bielefeld Academic Search Engine, OpenAIRE тощо.

Для інформаційного забезпечення навчального процесу та наукової діяльності в бібліотеці запроваджено автоматизовані бібліотечно-інформаційні системи (АБІС) ІРБІС-64 та Liber Media, на базі яких формується бібліотечний електронний каталог.

Електронний каталог Liber-Media створювався з 2000-го по 2013 р. У програмі – 2 бази даних і близько 400 тис. одиниць інформації.



АБІС «ІРБІС-64» запроваджено в бібліотеці з грудня 2013 р. На 15 листопада 2015 р. цей електронний каталог налічує близько 162 тис. одиниць інформації, що розміщено в базах даних: «Книги», «Періодичні видання», «Дисертації та автореферати», «Фонд рідкісних видань», «Електронна навчальна література».

З 1 вересня 2015 р. започатковано електронну книговидачу в студентському електронному читальному залі № 1. Обслуговування студентів у всіх відділах бібліотеки за пластиком читачьким квитком планується з 1 січня 2016 р.

На сайті для користувачів встановлено WEB ІРБІС з відкритим доступом до бібліотечного електронного каталогу АБІС «ІРБІС-64», для покращення їх роботи з каталогом створено «Електронну академію читача», в якій розміщено дві відеоінструкції (стисло і розширену) щодо користування WEB ІРБІС. Передбачено можливість надання користувачам консультацій за допомогою електронної пошти.

«Віртуальна довідка» допомагає науковим працівникам, зокрема, отримати шифри УДК, ББК через Інтернет, підготувати переклад резюме наукових статей фахівців кафедр БДМУ англійською.

Динаміка збільшення кількості відвідувань веб-сайту бібліотеки свідчить про затребуваність створених сервісів і опцій.

Запрошуємо всіх допитливих і прагнучих знань до нашого сайту, адже ми працюємо не тільки для студентів і співробітників БДМУ.

За наказом ректора в бібліотеці впроваджено рейтингову систему оцінювання роботи працівників, затверджено відповідне положення та склад рейтингової комісії. Завдяки цій системі оцінюються професійні якості працівників, а їх преміювання визначається індивідуа-

льно і залежить від ініціативності, креативності, вмінь та особистого внеску в результати роботи бібліотеки. Співробітник, який має найвищу кількість балів за результатами оцінювання, одержує найбільшу винагороду.

За останні 5 років колектив БДМУ під керівництвом ректора, професора Т. Бойчука, досяг високих показників у підготовці майбутніх лікарів.

На V Міжнародній виставці «Сучасні заклади освіти-2014» університет нагороджено Золотою медаллю та дипломом у номінації «Сучасні програми, інноваційні підходи та рішення для підвищення якості освіти».

За багаторічну інноваційну педагогічну діяльність з модернізації вищої освіти в Україні, а також за високе місце нашого університету в таких рейтингах, як **«Консолідований рейтинг вузів України-2014»** та **«Webometrics Ranking of World's Universities»**, на міжнародній виставці **«Освіта та кар'єра – 2015»** БДМУ було надано почесне звання **«Лідер вищої освіти України»**. Такому високому рівню вишу повинна відповідати і його бібліотека.

Коли зусиллями всіх працівників досягаються певні успіхи, то поліпшуються якість життя, психологічний клімат у колективі. А це, у свою чергу, зумовлює нові успіхи в роботі та задоволення від неї.

Колектив бібліотеки БДМУ, в якому працює 38 співробітників, переважно молодь, перебуває в постійному пошуку нових форм та методів роботи. Колеги розуміють: якщо кожен вкладатиме у свою роботу душу, енергію та вміння, то наша країна обов'язково зміниться на краще.

Повертаючись до епіграфа, зазначу, що ми працюємо в бібліотеці і творимо свою Батьківщину тут. Творімо її разом – щиро і самовіддано, кожен на своєму місці!